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Neden ICEBERG?

ICEBERG; okyanuslarda deniz akintilari ve rizgarlarla suriklenerek yizen biyuk buz kitlesidir. ICEBERG’in suyun Gzerinde bulun
%10’luk kismini destekleyen ve gériinmesini sadlayan, suyun altindaki gériinmeyen %901k kismidir. “TURKIYE YUZYILI MAARIF M i
yeni mifredatina uygun bu kitabi hazirlarken ICEBERG’in gorinmeyen kisminin gériinen kismina olan bu katkisindan biz de

Elinizdeki kitabi; gérinen bir soru bankasindan éteye tasiyarak konu eksiklerinizi tamamlamanizi sadlayacak detayl konu a ,

cozmekte zorlandiginiz soru tiplerinin stratejilerini 6grenebilecediniz ¢c6zim videolari ve ¢ikmis sinav sorusu deneyimini maniz igin
OSYM sinav sorulari ile gériinmeyen bir kisim olusturduk.

Millf Egitim Bakanliginin uygulamaya koydugu “TURKIYE YUZYILI MAARIF MODELI” yeni mifredatina uy irli YM’nin son yil-
larda sordugu sorulari inceleyerek hazirladidimiz kitaplanmizia siz degerli 6grencilerimizin yikinid hafifleterekd@rennenizi kolaylastirmayi
ve bunu kalici héle getirmeyi amagcladik.

Uzman yazarimiz tarafindan buyik bir 6zveriyle hazirlanan 10. Simif ICEBERG Kimya Soru Ba ita@nin sizlere yararl olacagina ve
basari yolunda hizl ilerlemenizi saglayacadina génilden inaniyoruz.
ihtiya¢ duydugunuz her an Konu Anlatim ve Soru C6z0m Videolariyla 7/24 yaninizdayi
Basarilar ve verimli calismalar diliyoruz. ’1
Yayin Yonetmeni

§ v Eyiip Eglence
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Yazarin Sana Mesaji er ?\V

Sevgili Ogrencimiz,
Elindeki kitabi MEB’in en son
sorularla zenginlestirdim. Kitag

zanimlar gz énune alarak yeniden diizenledim. Bu nedenle pek ¢ok soruyu giincelleyip yeni
mlara ayirdim.
Bugune kadar uygula biri

dasamak sinavinda 10. sinif konularindan yaklasik 3 - 4 soru gelmektedir. Elindeki bu kitapta TYT'nin
yaklasik %40’'in1 halletriijg olagaksin.

10. Sinif | ERG Kimya Soru Bankasini,
ya boélerek hazirladim.

atim Videolarini iceren karekodun olmasi, kitabimizin en énemli 6zelliklerinden biridir. Her mikro konunun girisinde konuyu

Soru Coziim Videolariyla testlerde ¢6zemediginiz sorularin ¢éztimine ulagsmanizi sagladim.
+ Tema Tekrar Testleri ile her Unitenin sonunda Unitenin batun mikro konularini kapsayan sorulara yer verdim.
Hayat boyu basarilar ve mutluluklar dilerim.

Mehmet Kadir Miiftiioglu
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{ MiKRO KONU - 1: Kimyasal Tepkimelerin Olusumu 1

1. I.  Sicaklik degisimi ve isik olusumu
II. Gaz cikisi
lll. Renk dedisimi
Yukaridaki olaylardan hangileri kimyasal bir degisimin
kaniti olarak gosterilebilir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Ivelll E)I, Il velll
2. I. CaCOg(k) = CaO(k) + COx(g)
[l.  2Kl(suda) + Pb(NO3),(suda) = Pbly(k) + 2KNOz(suda)
Renksiz Renksiz Sari Renksiz
. C(k)+ O5(g) = CO5(g) + 11
Yukaridaki tepkimelerden hangileri kimyasal bir degisi-
mi oldugunu kanitlar?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lv \
D) lvelll E)I, Il velll
®,
3. CO,(k) =4 CaO(k) + CO,(g)
esipde;
gisim,

k degisim,

\ yeni bir kati olusumu,
L ) V. gaz ¢ikisi
\ olaylarindan hangileri kimyasal bir degisim oldugunun

kaniti olarak gosterilebilir?

A)lvell

(%)

B) I ve lll
D)1, lll ve IV

C)llve IV
E)IL 11, 11l ve IV

4. Asagidakilerden hangisi kimyasal bir degisim gergek-
lestiginin kaniti olamaz?

Yesil domatesin
kizarmasi

Gumis kolyenin
kararmasi

Sekilde sitiin mayalanarak yodurda déntsmesi goriilmek-

tedir. Bayatlamis yodurttaki laktoz pargalanir. Kimyasal tep-

kime sonucu laktik asit ile karbondioksit gazina dénisdr.

Buna gore olayla ilgili,

. 8itin mayalanmasi kimyasal degisime neden olmus-
tur.

Il. Zamanla mayalanan yogurtta CO, (karbon dioksit)
gazi cikisi gozlenir.

lll. Yalniz kimyasal degisim gerceklesmistir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz |l
D)lvell

C)lvell
E) I Il velll
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Yukarida bir tepkimeye ait alt mikro gésterimi verilmistir. “ 0 6

Buna gore, alt mikro gosterimi asagidaki tepkimeler-

den hangisine ait olabilir?

A) 2H, + O, =+ 2H,0 “ 0

B) Ny +3H; = 2NH5

C) C+0,—=CO,y

D) 280, + O, = 2504

E) N2 + 202 — N204

Yukandakilerden ha eri tekli yer degistirme tepkime-
sidir?
B) Yalmz Il C)lvell
) velll E) lllve IV

7. Cu(k) + 4HNO5(suda) = Cu(NO;),(suda) + 2NO4(g) + 2H,O(s)

Bakir kizili  Renksiz Mavi Kahverengi  Renksiz

Yukarida verilen tepkimeyle ilgili;

I. gazcikisi,

II.  renk degisimi,

IIl. enerji degisimi

ozelliklerinden hangileri kimyasal bir degisim old@gunu

kesinlikle kanitlar?

A) Yalniz | B) Yalnlz;y ve I

D) I velll ) Lgbvalll
10.
Esnek balon /

~
L ey
Q - + € £ - @

Yukanda verilen tepkimeyle ilgili,
I.  Gaz clikisl gerceklesmistir.
Il.  Tepkimenin denklemi,

Fe(k) + 2HClI(suda) = FeCly(suda) + H,(g) seklindedir.
. Gaz cikisl, kimyasal de@isim oldugunun bir kanitidir.
yargilarindan hangileri dogru olabilir?

da alt mikro g6sterimi verilen tepkime asagidaki-
den hangisine ait olabilir?

A) CH, + Cl, = CH,Cl + HCI
B) CHj +20,— CO, + 2H,0
C) C,Hy+30,—2C0, + 2H,0
D) CCl, +2F,— CF, + 2Cl, A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

E) 2H,S + 30, = 2H,0 + 280, D) Ivelll E)ILIlvelll
™)




MIKRO KONU - 1: Kimyasal Tepkimelerin Olusumu

Yukarida verilen tepkimenin kaniti;
I. 1s1cikisl,

II. gaz olusumu,

lll. ¢okelek olusumu,

IV. renk degisimi

verilenlerden hangileri olabilir?

A)lvell B) I ve lIl

D)1l ve IV

C) I ve lll
E)lll ve IV

Yukarida goriilen havai fiseklerin patlamasi
I.  Kimyasal degisim gerceklesmistir.

II.  Renk olusumu kimyasal tepkime oldugtun kapitidir.
ll. Is1 agida ¢ikmistir.

yargilarindan hangileri dogr Q
A) Yalniz | B) Y: C)lvell
D) lvelll )1, velll

Na,SO,4(8uda)

CaCly(suda) i

o
/A

aliNg

aCl(suda)
CaSOy(k)

—

|

fla) + Na,SO,4(suda) = 2NaCl(suda) + CaSO,(k)
da verilen tepkimeyle ilgili,

Cift yonla yer degistirme tepkimesidir.

CaS0O, katisi ¢dkelektir.

Cozinme - ¢cdkelme tepimesidir.

.
\ yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |

(+)

B)lvell
D) 1l ve lll

C)lvelll
E)I, llve Il

v/

CuSOQy(suda) + Fe(k) = FeSO,(sud
Yukanda verilen tepimeyle ilgili,

I.  Tek yénll yer degistirme tepkimesgidir.

Il. indirgenme - yiikseltgenme te W

lll. Renk degisimi, tepkime gg l@. estigi Kaniti olabilir.
?

yargilarindan hangileri dogrésdtr

AL, 1l ve Il )||?|||' C)lvelll
D)1 v@ E) Yalniz |
g I D e

;m

Ha(9) + Ix(g) = 2HI(g)
Yukaridaki toplam tepkimede;

l.  molekil sayisi,

Il.  toplam kitle,

lll. toplam atom sayisi

niceliklerinden hangileri korunmustur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D)1velll

C)lvell
E) I Il velll

AL

Fe(k) + H,SO,(suda) — FeSO,(suda) + H,(9)
Yukarida verilen tepkimeyle ilgili,

. Tek ydnli yer degistirmedir.

Il. indirgenme - yiikseltgenme tepkimesidir.

lll. Gaz cikisi, tepkime gerceklestiginin kaniti olabilir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz ||
D) lvelll

C)lvell
E)I, llvelll
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eAgt o Na'

eAg" o Na*

m —_— CUSO4 V .
NO; ‘_‘ C’_, Crof' Yukanda alt mikro gésterin%\pkimeyle ilgili,
tepki

I.  Tek yonli yer degistigme idir.

i . o i i L Il. indirgenme - yikselt pkimesidir.
Yukarida alt mikro gosterimi verilen tepkime ile ilgili, i
o Gy o : st Ill. Tepkime den
I.  Cift yonlu yer degistirme tepkimesidir. ) )
Il Tepkime denklemi Fe(k) + CuSOy(su (k) + FeSOy4(suda) seklindedir.
2AgNOs(suda) + Na,CrO,(suda) — yargilarindan hangile¥f dogrudur?

Ag,CrO,4(k) + 2NaNO(suda) seklindedir.

4

. ki farkl madde olusmustur. By alni=]) G} el
A ve lll E) I Il velll
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) lvelll E)I, Il velll g + QQ v + ww
CHy 20, CO, 2H,0

Alt mikro g6sterimi yukaridaki gibi olan tepkimeyle ilgili;
. toplam molekil sayisi,

Il. toplam atom sayisi,

lll. toplam kitle,

IV. molekdl tird

niceliklerinden hangileri korunmustur?

A)lvell B) I ve Il C)llve IV
D)1, Il ve Ill E)IIL Il ve IV

O0SYM Sorusu /2020 TYT

t mikro gosterimi verilen tepkimeyle ilgili, 11.
nme - ylkseltgenme tepkimesidir.
yonli yer degistirmedir.
Tepkime denklemi,

1 mol H,SO, iceren sulu ¢ozelti ile 2 mol KOH igeren sulu
cozelti karistinlarak tepkime gerceklestiriliyor.

Bu tepkimeyle ilgili asagidaki ifadelerden hangisi dog-
rudur?

Na(s) + % Cly(g) — NaCl(k) seklindedir.
T —— A) Noétrallesme tepkimesi olarak siniflandirilir.
B) Tepkime sonucunda H, gazi agida ¢ikar.
C) Tepkime sonucunda 1 mol H5O olusur.
A) Yalniz | B) Yalniz I C)lvell D) 1 mol KOH tepkimeye girmeden kalir.
D) 1velll E)I, llvelll E) Tepkime sonucunda 2 mol K,SO, tuzu olusur.

(%)




3. -
0z =
= 6y
Ca + = 4 ¢ ;‘, —
0, = ‘)‘ .
= LA
0O2(9) Fe(k)
Yukanda verilen tepkime ile ilgili,
I.  Demir (Fe) yikseltgenmeye ugramistir.
Yukarida magnezyum (Mg) seridin yanma tepkimesi veril- Il Indirgenme - ylkseltgenme tepkimgsidir,
mistir. lll. Baslangi¢ anina gére kati S emistir.
Buna gére olayla ilgili yargilarindan hangileri yanl{gt

I.  Alt mikro gbsterimi

_ A) Yalniz | B) C) Yalmz Il
@ @ D)Ilv E) Il velll
R

@

4. 1. Zn( u?*(suda) = Cu(k) + Zn**(suda)
£ ¥aik) Qi) Il. Cu(k) + suda) = 2Ag(k) + Cu2+(suda)
2 MgO(k) 1. % n?*(suda) = 2A1%*(suda) + 3Zn(k)
seklindedir. aridaki tepkimelerden hangileri yiikseltgenme - in-
Il. indirgenme - yilkseltgenme tepkimesidir.

me tepkimesidir?

Ill. Tek yonli yer deg@istirmedir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 1l
D)lvelll E) I, Il velll
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lve
D)lvelll E)I, Il velll
5. Asagida alt mikro gosterimi verilen yiikseltgenme in-
V dirgenme tepkimelerinden hangisi digerlerinden farkli-
dir?
Y ' [ S {
A ) + o ® - =
2 CH, 20, CO, 2H,0
J_
B) + @ — &S
A 2H, O, =H:Q
b [ Cu -
; . C) ‘ ‘ + % —'*‘%y + b —?“Q_ ;
u80,(suda) ZnS0,(suda) @ e O STy
'S da verilen tepkimeyle ilgili, 4NH, 50, 4NO 6H,0
\ Zn ve CuSO,4 maddeleri tepkendir.
% I.  Indirgenme - yukseltger?rtlg.tepj(imeSIdlr. D) e + —y ‘ ‘/
. Cuve ZnSO4 maddeleri Granddr. :
yargilarindan hangileri dogrudur? N, 3H, 2NH;
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell E) G r 9 — Q‘f;‘
D)l ve lll E)I, I1ve lll S

c 0, Cco,
@



TEMA - 1: Etkilesim
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Yukarida alt mikro gosterimi verilen tepkime,
[.  NaOH + HCI = NaCl + H,O

[I. KOH + HNOg3 = KNO3 + H,0O

. KOH + HBr— KBr + H,0

verilenlerden hangilerine ait olabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz IlI C)lvell

D) 1velll E)I, lvelll

X(k)

—

«  Zn(k) + Cu**(suda) = Zn*(suda) + Cu(k)
«  Cu(k) + 2Ag*(suda) = Cu?*(suda) + 2Ag(k)
e Mg(k) + Zn**(suda) = Mg?*(suda) + Zn(k)
tepkimeleri veriliyor.

Gt iyonlar bulunan kaba X metali daldi
de bir miktar kat birikiyor.

Buna gore X metali;

J('QV

N

1ginda UZerin-

Zn,

. Ag
yukaridakilerden hangi @ az?

A) Yalniz | B)
ve Il

Iniz 1l C) Yalniz lll
E) Il ve lll

L/

\ KOH + X = KNO5 + H,0

esiyle ilgili,
NO4 tir.
Nétrlesme tepkimesidir.

indirgenme - yiikseltgenme olayi gergeklesmistir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) lvelll

C)lvell
E)I, lvelll

o
00BF04D1

5

Demirin (Fe) yanma tepkimesiyle ilgili,
. Tepkime denklemi,

2Fe(k) + 2 O5(g) = Fe,04(k) seklindedir.
1. indirgenm2e - yukseltgenme tepkimesidir.
lIl. Tepkime sirasinda 1sI agiga ¢ikar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) I ve Il

nida alt mikro gosterimi verilen tepkimeyle ilgili,
T Cdzinme - ¢dkelme tepkimesidir.

Il.  AgCl maddesi ¢dkelektir.

. Cift yonll yer degistirme tepkimesidir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) L I ve lll B) I velll

D) Yalniz Il

C)lvell
E) Yalniz |

O0SYM Sorusu / 2020 TYT

1.

Laboratuvarda, icerisinde derisik hidroklorik asit ve derisik
nitrik asit ¢ozeltisi olduklari bilinen ancak tGzerinde etiketleri
olmayan iki sise bulunmaktadir.

Bu siseleri icerdikleri asitler agisindan dogru sekilde
etiketlemek icin asagidakilerden hangisinin yapilmasi
uygundur?

A) Cinko metali Gzerindeki etkilerini incelemek

B) Kirec tasi Gizerindeki etkilerini incelemek

C) Bakir metali Gzerindeki etkilerini incelemek

D) Cozeltilerin pH degerlerini belilemek

E) Sodyum hidroksit (izerindeki etkilerini incelemek

1 )
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MIKRO KONU - 2: Kimyasal Tepkime Tiirleri

AN

1. 1 mol H,80, asidinin sulu ¢ozeltisine asagidakilerden

hangisinin esit hacimde karistirlimasi sonucu ¢oézelti-
nin oda sicakhiginda pH degeri 7 olur?

A) 2 mol NaOH
C) 1 mol Al(OH)3

B) 1 mol KOH
D) 1 mol NH;
E) 3 mol KOH

2. Asagidakilerden hangisi asit - baz tepkimesi degildir?

A) NaOH(suda) + HCl(suda) — NaCl(suda) + H,O(s)
B) 2NHs(g) + H,SO04(g) —> (NH,),S04(k)

C) K(k)+ H,0(s) —> KOH(suda) + % Ho(g)

D) AgOH(suda) + HCN(suda) —» AgCN(suda) + H,O(s)

E) CaO(k) + COy(g) — CaCOjz(k)

S de belirtilen maddelerin sulu ¢ozeltileri bu-
. Siselerin kapaklari ayni anda acildiginda ilk

e HCI (zerinde gerceklesiyor.

& ]
n
k |
\ ufd’gore, asagidaki yargilardan hangisi yanlistir?
)

r
A) NH; molekillerinin difizyon hizi, HCI'nin molekullerin-
den daha hizlidir.

B) Asit - baz tepkimesi ger¢ceklesmistir.

C) Olayda kristallenmenin yaninda su buhari da olusur.
D) HCI ve NH; polar molekullerdir.

E) Olusan kristal katt madde iyoniktir.

4,

L

AgNOg(suda) + NaCl(suda) — AgCl(k) + NaNOz(suda)
Yukaridaki tepkime suda gerceklestiriliyor. Tepkime so-
nunda c¢ozeltide - ¢dzinmis Ag+ ve ClI™ iyonlarinin sayisi
azalirken Na* ve NOE iyonlarinin sayisinda bir degisi
gdzlenmiyor.

Buna gére,

|.  Coézinme - ¢okelme tepkimesi gercekle i@
Il. Net iyon denklemi,
Ag® + CI” — AgCly, seklindedir.

N,

A) Yalniz | B) I C)lvell

D) I ve ||: )1, 1 ve NIl

pkinqlerden hangisi bir notrlesme tepki-

. Na* ve NO; seyirci iyonlardir.
yargilarindan hangileri dogr,

suda) + NaOH(suda) — NaCl(suda) + H,0O(s)
I(suda) + NH,OH(suda) —— NH4Cl(suda) + H,O(s)
) NH3(g) + HCI(g) —> NH,CI(k)
D) KOH(suda) + HNOs(suda)—— KNO,(suda) + H,O(s)
E) Ca(OH),(suda)+*H,S0 (suda) — CaSO,(k)+2H,0(s)

Y (suda)

\\_7_7—;4—/'
X (suda)

Sekildeki kaplarda ayni sicaklikta X ve Y'nin sulu ¢ézeltileri
bulunmaktadir. X, mavi turnusol kadgidini kirmiziya, Y ise
kirmizi turnusol kagidini maviye ceviriyor. Esit mol sayila-
rinda ¢éziinmis X ve Y'nin sulu ¢ozeltileri ayni kapta karis-
tirlhyor. Olusan karisim turnusoli kirmiziya geviriyor.

Buna gére,

I. X, kuvvetli asittir.

Il. Y, zayif bazdir.

Ill. Asit - baz tepkimesi gerceklesmistir.

yargilarindan hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) Il velll

C)lvell
E)I, llvelll

e
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Camasir makinelerinde isiticilarinin zamanla kireglen-
mesi

II.  Magaralarda sarkit ve dikit olugsmasi

Ill. Peribacalarinin olusmasi

Yukaridakilerden hangileri bir ¢éziinme - ¢cokelme tep-
kimesidir?
A) Yalniz | B)lvell
D) 1l ve lll

C)lvelll
E)I, Il ve Il

8. Asagidakilerden hangisi bir ¢dziinme - ¢okelme tepki-
mesine ait net iyon denklemi olabilir?

A) CaCOs(k) +1s1— CaO(k) + CO5(g)
B) NaCl(k) — Na+(sulu) + Cl (suda)

C) Hy0(s) + CO4(g) — HyCO4(suda)

D) Cu'(suda)+ CI (suda)—> CuCl(k)

E) CHy(g) + 205(g) — CO4(9) + 2H,0(g)

9. Asagidaki tepkimelerden hangisinde net iyon denkigmi

yazilamaz? \
A) Pb(NOj3)5(suda) + 2NaCl(suda) —

PbCl5(k) +Wsuda)
B) HCl(suda) + KOH(suda) — KCI(S\? (s)
uda)

C) 3NaOH(suda) + Al(OH)s( N
aj + 3H,0(s)
D) 6CO,(g) + 6H,0(s) S +60,(q)

E) AgNOs;(k) + KCI sud I(k) + KNO5(suda)
#

M HBr(suda) — NaBr(suda) + H,O(s)
i ile*ilgili,

me tepkimesidir.

t iyon denklem,

H+(suda) + OH (suda) — H,O(s) seklindedir.
. Na*veBr~ iyonlan seyirci iyonlaridir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) I ve lll

C)lvell
E)I, lvelll

EE%EE. é
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11. AgNO; ile K,S sulu gézeltileri karistinldiginda,
2AgNO(suda) + K,S(suda) — AgoS(k) + 2KNO4(suda)
tepkimesi gerceklesiyor.

Bu tepkime ile ilgili asagidaki ifadelerden han
yanligtir? §

e

A) Coézinme - ¢okelme tepkimesidir.

B) Netiyon denklemi, v
2Ag+(suda) + 82_(suda) — Ag 'dir.

C) K* ve NO3 seyirci iyonlardir %

D) Tepkime zit yukla iyonlar @r. rceklesmistir.

E) Reaktiflerin kimyasalgazelliklgggfedismemistir.

%

12. Kimya § eni qlan Hande Hanim bazi kimyasallarin
yaygin adlafini #tllanarak égrencilerine bir tepkimenin ya-

de dikte etmistir.

tik ile tuz ruhunu tepkimeye sokarak yemek tuzu ve

edilen tepkimenin denklemini yaziniz.
a gore, olaya iliskin tepkime denklemi asagidakiler-
en hangisidir?

A) KOH(suda) + HCl(suda) —» KCl(suda) + H,O(s)

B) 2NaOH(suda)+H,SO(suda)—>Na,SO,(suda)+2H,0(s)
C) NaOH(suda) + HCl{suda) — NaCl(suda) + H,0(s)

D) CaCO4(k) +2HCl(suda)— CaCl,(suda)+ CO,(g)+H,O(s)
E) CaO(k) + 2HCl(suda) — CaCl,(suda) + H,0O(s)

13. Bir sulu ¢g6zeltinin asidik veya bazik ézellik gosterdigi bilin-
mektedir.
Bu c¢ozeltinin asit ¢odzeltisi mi yoksa baz ¢ozeltisi mi
olduguna karar vermek igin;
. ¢ozeltinin elektrik iletkenliginin dlglimesi,
Il.  ¢odzeltive daldirlan turnusol kagidinda renk degisimi-
nin gézlenmesi,
. ¢dzeltinin pH degerinin dlglimesi
islemlerinden hangilerinin yapiimasi uygundur?

0SYM Sorusu / 2022 TYT

A) Yalniz |
D) Il ve lll

B) Yalniz Ill C)lvell
E)I, llvelll



MIKRO KONU - 2: Kimyasal Tepkime Tiirleri

1. 1. X+ asit — tuz + hidrojen gazi
(ny) (Vq)

2. Y + asit — tuz + hidrojen gazi

(ny) (V2)
3. Z+ asit — tuz + hidrojen gazi
(n3) (V3)

Yukarida denklemleri verilen tepkimeler ayni kosullarda

ayni asit ile gerceklesiyor. Tepkimede aciga ¢ikan hidrojen

gaz! hacimleri arasinda V4 < V5 < V5 iligkisi vardir.

Buna gore,

I. Mol sayilari ny = ny = nj ise metallerin degerlik elekt-
ronlari sayisi X <Y < Z'dir.

IIl. X, Y ve Z metallerinin degerlik elektron sayilari esit ise
mol sayilar arasindaki iliski ny < n, < n5 seklindedir.

Ill. Metallerin aktiflikleri arasindaki iliski X <Y < Z seklinde
olabilir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell

D)1l ve lll

C)lvelll
E)I, Il ve Il

, Y ve Z metallerinin yeterli miktarda HCI
Geltisiyle tepkimesinden agiga ¢ikan

asidiningsul
hid ayni kosullardaki hacimleri (l) ile me-
iflikleri (ll) arasindaki iliski hangi se¢enekte

ak verilmistir?

N\l

|
L ) $A) X=Y<Z
\ B) X=Y<Z

Z<X<Y

X<Y¥<Z
C) Z<X=Y Z<X<Y
D) X<Y¥<Z Y<X=<Z
E) Z<X<Y Y<Z<X

f’;)

X, Y ve Z metallerinden X metali HCI ve H,SO, asitlerinin
sulu gézeltileri ile tepkime verirken, Z metali sadece H,SO,
ile, Y metali ise HCI ve H,SO, sulu ¢ézeltileri ile tepkimeye
girmiyor.

Buna gore, metallerin aktiflik siralamasi hangisec
nekte dogru verilmistir?

A)X<Y<Z B)X<Z<Y Y
D)Y<Z<X E)Y<X<

&aii HCI asidinin sulu

4 | asidinin sulu ¢ézeltisiyle
NO3 asidinin sulu ¢ozeltisiyle

X, Y ve Z metallerinde
cozeltisiyle tepkime veriy

ri HCI, Z metali ise HNOj sulu cézeltilerinden
Iardaqllnarak ayni sartlarda tepkime gercek-

cikan gazlarin ayni sartlardaki hacimleri

X Y Z
Magnezyum Sodyum Gumdis

l.  Kalsiyum Sodyum Bakir
Ill.  Magnezyum Potasyum Gumdis

verilenlerden hangileri olabilir?

A) Yalniz | B) Yalmiz I
D)lvelll

C)lvell
E) I Ilvelll

Bitin asitlerle tepkimeye giren metaller aktif olup yalniz
HNO5; ve H,SO, gibi oksijenli kuvvetli asitlerle tepkimeye
giren metallere yari soy, hicbir asitle tepkimeye girmeyen
metallere de soy metal denir.

Buna goére,

e X(k) + HCl(suda) — XCl(suda) + 1/2H»(g)

e Y(k)+ 2HNO3(suda) —» YNO5(suda) + NO,(g) + H,O(s)
o Z(k) + HoSOy4(suda) — Tepkime yok

yukarida verilen tepkime denklemlerine gore,

I.  Aktifliklerinin siralanisi Z <Y < X'tir.

n x* iyonunun sulu ¢ozeltisi Y ve Z'den yapilmis kaplarda
saklanabilir.

lll. X ve Y oksijen ile tepkime verirken Z vermez.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) lvell
D) 1l velll

C)lvelll
E)I, llve lll
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6. Asitlerle ilgili, Hem asitlerle hem de bazlarla tepkime veren metallere am-
® foter metal, bitln asitlerle tepkimeye giren metallere aktif

HCI, HBr gibi oksijensiz asitlerle ve H,SO,4, HNO; gibi
oksijenli asitlerle tepkimesinden H, gazi agida ¢ikaran
metaller aktif metal olarak siniflandirilir.

HCI ve HBr gibi oksijensiz asitlerle tepkimeye girmeyen
H,80,4 ve HNO4 gibi oksijenli asitlerle tepkimeye giren
fakat bu tepkimelerde H, gazi yerine SO,, NO veya
NO, gazlarini aciga cikaran metaller yar soy metal
olarak siniflandirilir.

Hicbir asitle tepkime vermeyen, yalniz 3HCI + HNO4
(kral suyu) karisimi ile tepkime veren metaller de tam
soy metal olarak siniflandirilir.

bilgileri veriliyor.

Metal HCI HNO; 3HCI + HNO;
cozeltisi gozeltisi cozeltisi
X v v v
Y - - v
i = v v

Yukaridaki tabloda X, Y ve Z metalleri ile HCI, HNO5 ve
3HCI + HNOj sulu c¢ézeltileriyle tepkime vermeleri duru-
munda (v), vermeme durumunda ( — ) ile isaretlenmistir.

Buna gore; X, Y ve Z metallerinin aktif metal, yan soy

metal ve tam soy metal olarak siniflandiriimasi -
dakilerden hangisidir? K

Aktif Yari soy Tam soy
metal metal met

A) X Y

B) X z J

C) Y z

D) Y X Z

E) z X
®,

adde c¢iftlerinden hangisinin tepkimesi;
Asit + Baz — Tuz + Su

klemine uygun degildir?

HCl(suda) + NaOH(suda)
H,S0,(suda) + Ca(OH),(suda)
HNO4(suda) + KOH(suda)
HCI(g) + NH3(g)

HNO5(suda) + NaOH(suda)

0SYM Sorusu /2021 TYT

metal, yalniz oksijen iceren kuvvetli asitlerle tepkimeye gi-
ren metallere de yari soy metal denir.

lenmis ak-
M metalleri
tnde yalniz M
ise K ve M metali

tif, amfoter ve yari soy olduklar bilj L
lizerine derisik NaOH sulu ¢cozelt &‘ 1
metali, HCI sulu ¢ozeltisi do lid)
¢Ozunuyor.

Buna gore,

l. K, aktif metal'

Il. M metali amfol€ @' k gosterir.

lll. L metali HNO5 sul®toézeltisiyle tepkime verir.
yargilar, n haryiileri dogrudur?

A) B) Yalmz IlI
) 1 ve lll

C)lvell
E) I llvelll

%

X veY bilesiklerinin sulu ¢ozeltileriyle ilgili asagidaki bilgiler

verilmektedir:

e X'in sulu ¢cozeltisi amfoter 6zellik gésteren cinko (Zn)
ile tepkimeye girdiginde hidrojen gazi acida cikar.

e Y'nin sulu ¢bzeltisi yar soy metal olan bakir (Cu) ile
tepkimeye girdiginde gaz aciga ¢ikar.

e XileY tepkimeye girdiginde tuz ve su olusur.

Buna gére, X ve Y bilesikleri asagidakilerden hangisi

olabilir?

X Y
A) HCI NaOH
B) NaOH HCI
C) HNO4, NaOH
D) KOH HCI
E) NaOH HNO5
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1. Bir kapta 25 °C'de saf H,0 sivisi bulunmaktadir. Bu kaba 3. X ve Z metalleri icin,

once X gazi génderildiginde sulu ¢ézeltisinde H* iyonu sa- e X metali (zerine Y'nin sulu ¢ézeltisi dokaldigunde H,
yisl artarken, daha sonra Y gazi gonderildiginde H* iyonu gazl acida cikiyor.
sayisl azaliyor. e 7 metali Gzerine T'nin sulu ¢6zeltisi dokuldiginde
Buna gore, gazl acida cikiyor. V
I.  Xgazi CO,ise Y gazi NH; olabilir. bilgileri veriliyor.
II. X gazinin sulu ¢dzeltisi asidik, Y gazinin sulu ¢ézeltisi Buna gore,
baziktir. I. X metalinin aktiflii Z'ninkinden buyukt
lll. X ve Y sulu ¢ozeltileri ayni kapta asit - baz tepkimesi Il. X metali derigik NaOH ¢ozeltisinden H, @&z aciga ¢i-

gerceklestirmistir. karir. V
yargilarindan hangileri dogrudur? . Z, yari soy metaldir. \u
yargilarindan hangileri kesifili dur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Ivelll E)I, Il velll A) Yalniz | B) C)lvell
D)l v E) I, Il velll

2. 25 °C'de pH degeri 1 olan 50 mL'lik HCI ¢ézeltisine, pH
degeri 13 olan NaOH g¢ézeltisinden esit hacimde eklenerek
notrlesme tepkimesi gergeklestiriliyor.

Buna gore, olayla ilgili pH - eklenen baz gézel\

O3(k) + 2HCl(suda) — CaCl,(suda) + X(g) + H,O(s)

pkimesinde aciga cikan X ile ilgili,

. Formili CO, dir.

Il. Sulu ¢ozeltisinde H* iyonu sayisi OH™ iyonu sayisin-
dan fazladir.

lIl.  Yangin séndiriici olarak kullanilir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

hacmi grafigi asagidakilerden hangisidir?

A)

pH

A) Yalniz | B) Yalniz || C)lvell
D) lvelll E)I, llvelll

Vpaz (ML)

25 Voaz (ML) | 5. 25°C'de pH degeri 3 olan bir sulu ¢dzeltiye;
l.  NaOH(suda),

Il CH,COOH(suda),

lll. Ca(OH),(suda)

cozeltilerinden hangileri ayri ayri eklenirse nétrlesme
tepkimesi gerceklesir?

5;0 Vpaz (ML) A) Yalniz | B) Yalniz lll C)lvell
D) Il ve ll E)I, llvelll
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%

Mgk) Cu(k)

HNO3(suda)

Yukandaki kapta bulunan yeterli miktarda derisik HNO4
sulu ¢ozeltisine Mg ve Cu metalleri batinliyor.
Buna gore, asagidaki ifadelerden hangisi yanhistir?

A) Mg'nin HNOj ile tepkimesinden H, gazi agida ¢ikar.
B) Kaptaki B iyonu sayis| azalir.

C) Cu'nun HNO, ile tepkimesinden NO, gazi agida ¢ikar.
D) Aktiflik siralamasi Mg > Cu > H'dir.

E) Mg ve Cu metallerinde asinma gézlenir.

tisiyle, hem de kuvvetli baz ¢ozeltisiyle tepkifne

rer?
M) Na

Asagidaki metallerden hangisi hem kuvvetli asit\
yegi-

A) Cu B) Al C) Mg

)

H NaOH
' (suda)

’ Ls 3 _’/) \__‘7___7_/|
\ abi Il kabi

karidayerilen sulu ¢ézeltiler bos bir kapta karistiril-
a asagidaki ifadelerden hangisi yanlig olur?

Nétrlesme tepkimesi gerceklesir.

NaCl tuzu elde edilir.

Tepkime kabi isinir.

D) Netiyon denklemi, Na+(suda) +Cl (suda)—NaCl(suda)
seklindedir.

E) Cozelti Na‘ve CI” iyonlarini i¢erir.

PI.EIEEI
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9. Bir asit ¢cozeltisine;
|. baz ¢dzeltisi ekleme,
Il. saf su ekleme,
IIl.  aktif metalden yapilmis cubuk batirma
islemleri ayri ayri uygulaniyor.
Buna gore, hangilerinde asit ¢ozeltisinin pH _deg
tar?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) Ivelll Ew

ve |l

10.

pH degeri

» Sulu cozelti

X Y z

i grafikte 25 °C'deki X, Y ve Z maddelerine ait sulu
ltilerinin pH degerleri verilmistir.

na gore,

|.  Xasidik, Z bazik ve Y nétrdir.

Il. X ve Z'nin karisimindan Y elde edilebilir.

IIl. X, Y ve Z sulu cozeltileri asindirici ve tahris edici 6zellik

gosterir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) lvell

C)lvell
E) I, llvelll

0SYM Sorusu/ 2019 TYT

11. Asit gozeltilerinin K, L ve M metallerine etkisinin aragtirildig
bir deneyde asagidaki veriler elde edilmistir.

Metal | coatisi | otebitisl
K Tepkime yok Tepkime yok
L Gaz cikisi Gaz cikisi
M Tepkime yok Gaz gikisl

Buna gore, metallerin en aktif olandan en az aktif olana
dogru siralamasi asagidakilerden hangisidir?

A)K-L-M B)K-M-L
D)L-M-K

C)L-K-M

E)M-K-L
)



L/

I8
L ) \II. katleleri

N

! MIKRO KONU - 3: Mol Kavrami

Bir bilesigin mol sayisi arttiginda;
I.  molekil sayisi,

II. kutlesi,

Ill. atom sayisi

niceliklerinden hangileri artar?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) 1l ve lll

C)lvelll
E)I llvell

Molekiil formiilii bilinen bir bilesigin;

|. elementlerinin cinsi,

IIl. fiziksel hali,

IIl.  bir molekuliindeki atom sayisi

niceliklerinden hangileri bilinemez?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
E)llvelll

C) Yalniz lll
D)lvell

1 mol CO, ile 1 mol N,O bilesiklerine iligkin;

|. kitleleri, V

C)lvell
)L ve lll

Il icerdikleri atom sayisi,

IIl. icerdikleri oksijen miktari
niceliklerinden hangileri esit
(C=12,N=14,0=16)

A) Yalniz | B) @
D)Iw‘E:LJ;
®,

AN

O, nin mol sayilari esit ise;
lekil sayilari,

icerdikleri atom sayilari,

niceliklerinden hangileri aynidir?
(H=1,C=12,0=16)
A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) lvelll

C)lvell
E)I, Il velll

m

@

Molekiil formiilii CgH, olan bilesigin asagidaki 6zellik-

lerinden hangisinin bilinmesi kesin degildir?
(C=12,H=1)

A) Bir molekilindeki atom sayisi
B) Oda kosullarindaki fiziksel hali
C) Bilesikteki kiitlece birlesme orani
D) Bir molinin kitlesi

E) Basit formilu

C)lvell
E) Il velll

S

Yukaridaki gazoz sisesinin kapagi acildiginda kutlesi 0,88
gram azaliyor.

Buna gére, siseden ayrilan CO, gazi ka¢ moldiir?
(C=12,0=186)

A) 0,01 B) 0,02 C) 0,04

D) 0,2 E) 0,4

icerisinde bir miktar oksijen gazi bulunan sabit hacimli bir
kaba toplam kitle iki katina ¢ikincaya kadar bir miktar daha
oksijen gazi ekleniyor.

Buna gore, oksijen gazi ile ilgili;

l.  mol sayisl,

Il.  molekil sayisi,

. molekiil kiitlesi

niceliklerinden hangileri iki katina ¢ikar?

A) Yalniz | B) Yalniz ||
D) lvelll

C)lvell
E)I, llvelll
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10.

1.

Sabit hacimli bir kapta bulunan CH4 gazinin kitlesi ayni
kosullarda bir miktar daha ilave edilerek artiriliyor.

Buna gore;

. molekil sayisl,

Il.  mol kiitlesi,

lll. bir molekiilindeki atom sayisi

niceliklerinden hangileri artmaz?

A) Yalniz Il
D)1l ve Il

B) Yalniz IlI C)lvell
E)I, lvelll

I. N,Og
II. NO,
ll. N,O
Yukaridaki molekiillerin igerdikleri oksijen atomlar sa-
yisi esit olduguna gore, molekiillerin mol sayilan ara-
sindaki iliski asagidakilerden hangisidir?

A)Yl=11=1l B)IlI=1>1
D)ll>1>1l

Cyli=1>1

E)lll>1>11

Molekiil formiilii X,Y5 olan blleslk ic
I. 1 molinin kitlesi,

Il. 1 mol bilesikteki atomlarin olc
Ill. bilesikteki elementlerin
niceliklerinden hanglle

me ylzdesi,
sme oranl
kle bulunabilir?

A) Yalniz I B)
Il ve

Iniz Il
E)IL llvelll

C)lvell

3 gazinin 1 mol ve 0,1 molleri i¢in;
kitleleri,

|. atomlari arasindaki molce birlesme oranlari,
Ill. bilesikteki elementlerin kiitlece sabit orani
niceliklerinden hangileri farkhidir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) lvelll

C) Yalmz lll
E)I, lvelll

13.

14.

18.

16.

OAFB0E91

Ayni kosullarda bulunan mol sayilan farklh C,H; ve CoHy
gazlarinin tamami yeterli oksijen gazi ile yakildiginda aciga
¢ikan CO, gazinin toplam mol sayis! biliniyor.
Buna gore;

|.  baslangictaki karisimin normal kosullardaki ha v
Il.  karisimin kitlesi,

lll. karisimdaki CoH, nin molce yizde miktar
niceliklerinden hangileri bulunabilir?
(H=1,C=12)
Al 1Tvelll B) Il vel

D) Yalniz Il I

)IveII

Ayni kosullarda esht
esittir.

Buna g4
l.

entlerinin kiitlece birlesme oranlari
rinden hangileri kesinlikle aynidir?

) Yalniz | B) Yalniz Il
D) lvell

C) Yalniz 1l
E)I, llvelll

29 gram C4H,, gaz ile ilgili asagidaki ifadelerden han-

gisi yanhstir?
(H=1, C=12)

A) 0,5 mol molekildir.

B) Normal kosullarda 11,2 L hacim kaplar.
C) 5 gram hidrojen igerir.

D) Elementlerin kitlece birlesme orani Me _ 24
E) 0,7 mol atom igerir. i 5

1 mol atom iceren CH, gazi ile ilgili,

I.  Normal kosullarda hacmi 22 4 litredir.
Il. 3,2 gramdir.

IIl. 0,2 mol karbon atomu igerir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
(H=1, C=12)

A) Yalniz Il
D) llvelll

B) Yalniz IlI C)lvell
E) I, Il velll
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1. C,H, ve N5 molekiillerinin mol sayilari esittir.
Buna gore;
I.  molekil sayilari,
Il. atom sayilan,
Il katleleri
niceliklerinden hangileri aynidir?
(H=1,C=12,N=14)
A) Yalniz | B) Yalniz Il
D)l velll

C)lvelll
E)I, Il ve Il

2. |. Bir tane hidrojen atomu
Il. Bir tane hidrojen molekuli
lll. 1 gram hidrojen
Yukarida verilen maddelerin hidrojen atomu kiitle mik-
tarlarina gére dogru siralanisi segeneklerden hangisi
gibi olur? (H = 1 g/mol)
A)l=11>11 Byll=1=>1ll
Dyl =>1l>1

3. Mol tanimi ve igerigi ile ilgili asagidaki agsklamalardan

hangisi yanhstir?
(H=1,C =12, O =16, Ny = Avggeme

o sdylsl)

A) 1gram H, de 6,02-1
B) 6,02-10%° tane O

atom bulunur?

A) NH4NO;
C) (NH,),S0,

B) Cas(POy)o
D) C3H5(OH)3
E) CaSO,

| 20 |

Cyll> 1>
E)Ill> 1> I &

5. 0,2mol X505 bilesidi 28,4 gramdir.

A)3

6. 0,4 mol C H,,0,, bilesiginde ¥,
bulunduguna gore, n'

1 B) 39 C) 40 D) 62

N,

den hangisidir?

H=1)

A)2 )3 C)4 D)5
4

12,8 gram CH, gazi i¢in,

0,8 mol molekildur.
Normal kosullarda 17,92 L hacim yer kaplar.
Toplam 4 mol atom igerir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
(H=1, C=12)

A) Yalniz |

B) Yalniz Il

D) Il ve 1l E)I, llvelll

/.%
Buna gore X'in atom kiitlesi nedir? (O = 16 g/mol)
E) BV

hidrojen (H) atomu
al degeri asagidakiler-

C)lvell

8. 1 gram hidrojen (H) atomu iceren C,H, gazi ile ilgili,

7 gramdir.
0,25 mol molekilddr.
3 mol atom icerir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
(H=1, C=12)

A) Yalniz |

B) Yalniz Il

D) lvelll E) L Il velll

C)lvell
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TEMA - 1: Etkilesim
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0B5DOA31
9. 2,1 mol atom igeren N,O; bilesigi kac moldiir? 13. 1 mol gaz normal kosullarda 22 4 litre yer kaplar.
Buna goére;
A)0,2 B)0,3 C)04 D)0,5 E)0,7 . CO(g),
Il. CO4(g),
1. Ny(g),
IV. CoHy(0)
yukaridaki gazlardan hangisinin normal_ko ki
4,48 litresi 5,6 gram degildir?
(H=1,C=12,N=14,0=16) V
A) Yalniz Il B) Yaln \ C)lvell
10. C,H5(OH),, bilesiginde toplam 14 mol atom bulundugu- D) lvell ) Ive I
na goére, n'nin sayisal degeri asagidakilerden hangisi-
dir? ;
A)2 B)3 C)4 D)5 E)6
14. 0,2 molii 0,6 mol X atomu ve 0,8 mol Y atomu bulu-
nan bilesigih basit'formiili nedir?
4 B) X,Y5 C) XY4
D) X3Y,4 E) X3Y

11. 6,4 gram SO, molekiilii icin,

I. 0,1 moldir.
II. 0,3 mol atom igerir.
Ill. Normal kosullarda 2,24 litredir.

yargilarindan hangileri dogrudur? I 0,5 mol bilegiktr.
(0=16,S = 32) v Il. Normal kosullarda 11,2 L yer kaplar.

15. 51 gram Al,04 katisi ile ilgili,

J Ill. 0,5 mol Al atomu igerir.
i i d 2
A) Yalniz | B) Yalnfg Il C)lvelll ygrf":;r";:a_";ang"e" Hogendurs
D) Ii ve Il ve lll (0= 1% AL=EN

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Ivell E)I, llvelll

L/

N\

12, rmal kgsullarda hacmi ve kiitlesi bilinen X,Y; gazi-
Py 16. N, tane atom iceren X,0; bilesigi m gram olduguna

X ve Y'nin atom kdtleleri, gore, X'in mol Kitlesini veren ifade asagidakilerden
& . molekiil kiitlesi (Mp), hangisidir?
\ l. mol sayisi (O =16, N =Avogadro sayisi)
niceliklerinden hangileri bulunabilir?
A)5m—48 B)m—24 C)5m—24
2 32

A) Yalniz | B)lvell C)lvelll m— 24 10m

D) Il ve Il E)I, lve lll D) 5 E)48—T



MIKRO KONU - 3: Mol Kavrami

1. L
II. 1 mol SO, molekill
Ill. 2 mol NaCl bilesigi
Yukarda verilen maddelerin atom sayilari arasindaki
iliski asagidakilerden hangisinde dogru olarak veril-
mistir?

1 mol Na atomu

A) L= 11> B)l=1l=1l Cyit=1=11

Dylir=1=1 E)Il=1=>1

2. 2,408-10% tane atom iceren Al,O, bilesigi kac gramdir?
(Al =27, 0 =16, N, = 6,02-10% tane)

A) 8,16 B) 10,20

D) 20,40

C) 16,32
E) 32,64

3. | Avogadro sayisi kadar ator‘n)i(;erenvv

Il. 0,2 mol CH,
Ill. 24 gram Mg

Yukaridakilerin hangilerj icerir?
(Mg = 24)
A) Yalniz | B) 1 ye ll C)lvelll
I ve lll E)I, lvelll
®,

A\

N

0,02 mol (NH,4),S0, bilesiginin kiitlesi kag gramdir?
(H=1,N=14,0=16,5=32)

A) 2,640

(2—2)

B) 3,168
D) 7,920

C) 5,280
E) 10,560

m

o

Kapali bir kapta 12,8 gram CH, gazi bulunmaktayken kaba

ayni sicaklikta 12,8 gram daha SO, gazi ekleniyor.
Son durumda kaptaki toplam gaz molekiilii sayisi kag
moldiir?

(H=1,C=12,0=16,8=32) Q ’
D)1,i 6

Normal kosullarda 1 mol ;;re hacim yer kaplar.

Buna goére 6,4 gr; Hjtgazinin normal kosullardaki
hacmi kag litredi

A)0,5 B)0,8 C)10

(C=12,H=1)
A) 4,48 4 B) 8,96 C) 11,20
?\ 3.44 E) 17,92
. Oksijenin (O) atom agirlig 16 g/molddr.
6,02.10%

w

Avogadro sayisi 6,02-1023 olduguna gébre, 53

degeri asagidakilerden hangisine esittir?

A) 1tane O atomunun kutlesi

B) 1 tane O, molekiliniin kitlesi
C) 1 mol O, deki molekil sayisi
D) 1 gram O, deki molekiil sayisi

E) 1 gram O atomundaki atom sayisi

Esit kiitlelerde alinan CO, ve N,0 gazlari ile ilgili;
|. atom sayilan,

Il. ayni kosullardaki hacimleri,

Ill. icerdikleri oksijen (O) atomu kdtleleri
niceliklerinden hangileri aynidir?
(C=12,N=14,0 = 16)

A) Yalniz | B) lvell
D) llvelll

C)lvelll
E)1, Il ve Il



TEMA - 1: Etkilesim

E:34E

9. 0,2 mol Al(NO;), bilesidiyle ilgili olarak,
I. 0,6 mol azot (N) atomu igerir.
Il.  Toplam 2,6 mol atom igerir.
Il. 42,6 gramdir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
(N=14,0 =16, Al = 27)

A) Yalniz Il B)lvell
D)1l ve lll

C)lvelll
E)I, Il ve Il

10. X,Y,, bilesiginin 0,2 moliinde 1,4 mol atom bulundugu-
na gore n'nin sayisal degeri kagtir?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

1. ﬁ‘;x ve 1#Y elementlerinin olusturdugu bilesikle i

rak,
I, Formill X3Y, dir.

Il.  Bir formul biriminde 50 tane proton n

Ill. Formil kiitlesi 100 gram/maf’dr,
yargilarindan hangileri dog

A) Yalniz | C)lvelll

D) Il vellll E)I, lvelll

L/

AN

®, e
mol N,O; bilesiginde toplam kag tane atom vardir?

0\ (N, = 6,02- 107 tane)

B) 12,04.10%2
D) 3,612.10%

A) 18,06 - 10%
C)9,03-10%°
E)1,806-10%*

=

0B6A0201

13. C,H,, +, bilesiginin toplam atom sayisinin %80'i hidro-

jen (H) atomu olduguna gore, n'nin sayisal degeri kag- $
tir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4

14. 0,1 mol X,Y; bilesigi 7,6 g ’Wﬂ's bilesigi
32,4 gram olduguna gére, 'nin atom Kkiitleleri ne-

dir?

X
A 12
B) 1 16
C) 6 N 3
D) 24
8

15. Np tane atom iceren N,O4 gazinin normal kosullardaki
hacmi, mol sayisi ve kiitlesi asagidakilerden hangisin-
de dogru verilmistir? (N = 14, 0 = 16, N, = Avogadro sa-

yisi)
Mol sayisi Hacim Kitle
(n) (L) )]
A) 0,2 4,48 15,2
B) 0,2 2,24 7,6
C) 0,1 2,24 7,6
D) 0,1 4,48 15,2
E) 1,0 224 76

16. Hayali bir markette birgok maddenin satisi tane cinsinden
yapilmaktadir.

Bu markette pirincin 3,01 .10" tanesi x liraya satildigi-
na gére, 1 molii kag x liradir? (N = 6,02- 10> tane)

c)1-10'°
E)1.10°

A)6-10" B)2.10"
D) 2-10°

i 23 )



MIKRO KONU - 3: Mol Kavrami

AN

1. 6,02. 102 tane atom iceren CH, gazi normal kosullarda
kag litredir?
A) 2,24

B) 3,36 C) 4,48

D) 5,60 E)6,72

2. L
Il. Normal kosullarda 22,4 | hacim kaplayan CO, gazi

1 mol hidrojen atomu

Il 6,02-10%° tane oksijen molekiilii

Yukarida verilenlerin yapisinda bulunan atom sayilari-
nin Kiyaslanigi asagidakilerden hangisidir?

A)l=11=1l B)ll =1=1ll cy=1=Il
D)ll=1l=>1 E)l=1I=1l

‘ _ N

il 2L 05L
alkol alkol W
s gy _—

s alkoliin mol sa-
de dogru siralanmistir?

Yukaridaki kaplarda bu
yilari agagidakilerden

A= 11> 11l B) I

I =1l >

=11 C)ll>1>1i
E)yl=1>1
#

A\

A) T2 B) 36 C)28 D) 24 E) 14
@

Mg;N, bilesiginin kiitlece % kag1 azot (N) atomudur?
(Mg =24, N =14)

5. 1. 2molCO
II. 1 mol CoHy
lll. 54 gram N5,Og
Yukarida verilen maddelerin icerdikleri atom sayilari
kiyaslanisi asagidakilerden hangisidir?
(N=14,0=16)
A)ll=11=>1 B)l=1l=>1l 1]

D) =>1>1 E) lig= 1= 1l
6. E

0,2 mol C;H, bilesigine
I. 5,6 gramdir. ’
II. Normal kosullg 6l hacim kaplar.

Ill. 1,2 mol atom iger

yargilar] n halqileri dogrudur?
(H=1,C=
alliz | B) Yalniz Il C)lvelll
D) Il ve lll

E)I, llvelll
7. Normal kosullarda 4,48 litre hacim kaplayan CO, gaz
ile ilgili,
I. 0,2 mol molekildr.
Il. 8,8 gramdir.
Il. 0,4 mol atom oksijen (O) icerir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
(C=12,0=16)

A) Yalniz |
D)lvell

B) Yalmiz I
E) I, Il velll

C)lvell

&0

. 32 gram SOg4

Il. 1 mol karbon atomu igeren CS,

lll. 0,2 mol hidrojen iceren H,S

Yukaridaki maddelerin igerdikleri kiikiirt (S) miktarlan-
nin karsilastiriimasi asagidakilerden hangisinde dogru

verilmistir

(O =16, S =32)

A)l=11=1l Byll=I1=1l Cyll=1=>1ll
D)l =1=>1l E)I=>1=>1



TEMA - 1: Etkilesim

0B100D16
9. I 8gram CH, molekili 13. X;Y; bilesiginin kitlece %63'G Y'dir.
Il. 8 gram karbon (C) igeren CH, molekuli Buna gore;
. 6,02-10% tane CH, molekilli . X,Ys in kiitlece birlesme orani,
Yukarida verilen maddelerin mollerinin karsilastiriima- Il X,Y; bilesigindeki elementlerin kitlece ylzde mikt
si asagidakilerden hangisidir? lll. X ve Y elementlerinin atom agirliklarinin orani
(H=1, C=12,Ny=6,02. 1023) niceliklerinden hangileri hesaplanabilir?
A)IE> 1> I B) 11> Il > | Cyl=11> I arenzl 0 lvell B)Ya'"'Z”E ! e i
D) 1> 11> 1l E)ylll>1=1I i we J, e
14. Ca0 + H,0 — Ca(OH), V
tepkimesine gére, bir miktar iIegig9 gram H,0 ile
10. 1. 0,25mol N, ve 0,5 mol S ffpk;?eye S V;:T Sam HI O_lfJ?mrl:ft,ur' .
lll. 16 gram O, ve O3 karigimi Hs— 1 gog_ 16 )
Yukandaki karisimlardan hangileri Avogadro sayisi ka- H=1,8=18,
dar atom icerir? (O = 16)
A)0,5 B) 0,75 C)1,0 D)15 E)2,0
A)Yalniz | B) Yalniz il C)lvell 15. 0,2 ol C, esiginin kitlesi 8,4 gramdir.
D) I ve llI E)I lTvelll
ol CH,,, bilesigi toplam 9 mol atom icerir.
Bilesikteki karbonun hidrojene kiitlece birlesme orani
11. |I. 2 gram hidrojen atomu Mg.. 6 i
[l. 2 gram proton my 1
lIl. 0,5mol He \ yargilarindan hangileri dogrudur? (H=1, C=12)
Yukarida verilen maddelerin mol sayilariniff k lasti-
nimasi asagidakilerden hangisidir? (JHagHe) A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
V D) Il ve ll E)I llvelll
A)l=1ll>1 B)II>|I5I ==l
Dyl > 1=l =11 € 16. Molekiil sayisi
X
Y
Vi
12. dd Mol sayisi 4 Katle (gram)
Fam aifogou N Tgeren NE o 6yn_| 1_<o.§u_l.larda X ve Y gazlarina .ait_ r'.m?lek[Jl sayis! - kutle
iliskisini gdsteren grafik yukaridaki gibidir.
Buna goére,
ksijen atomu (O) iceren SO3 n, I. X ve Y'den esit kiitlelerde alindiginda X'in mol sayisi
Y'ninkinden bayuktar.
L/ mal kosullarda 6,72 litre hacim 4 Il. X ve Y'den esit kitlelerde alindiginda X'in icerdigi atom
\ kaplayan CO, = sayis! Y'ninkinden fazladir.
r'S lll.  Ayni kosullarda esit hacimlerde alindiginda Y'nin kiitle-
Yukarida miktarlari verilen maddelerin mol sayilari ara- si X'inkinden biiyiktir.
sindaki iliski asagidakilerden hangisidir? (N = 14) yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?
A)ny>ny>ng B)ny>ny;=ng C)ny>nz>ny A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D)ny>n3>ny E)ny =n3>ny D) Il ve Il E) 1, llve lll

i 29 )



MIKRO KONU - 3: Mol Kavrami

AN

16'sar gram X ve Y, elementlerinin tepkimesinden artan
madde olmaksizin yalniz XY, bilesigi olusmaktadir.

Buna gore, olusan XY, bilesigi kag moldir?
(X=32,Y=16)

A)0,15 B) 0,25 C)0,50

D)0,75  E)1,00

Kapali bir kapta bulunan bir miktar demirin tamam kapta
bulunan O, gaziyla tepkimeye girerek 64 gram Fe,O5 olus-
turuyor.

Tepkimede harcanan oksijen 19,2 gram olduguna gére,
baslangicta kaptaki demir kag moldir? (O = 16, Fe = 56)
A)0,3 B)0,5 C)0,6

D)0,8 E)0,9

XY bilesigindeki X'in Y'ye kitlece birlesme orani N

Buna gore 40 gram X ve 48 gram Y'den en fazla kag mol

XY olusur? (X = 12, Y = 16) V

A)15  B)20 C) 3,0_) oy DY/ E)4,5

Kitle§§gram)

AN

» Zaman

L/ %
\ kandaki grafik C (karbon) ve H (hidrojen) elementlerin-

en olusan bir bilesikteki kiitle - zaman iligkisini gostermek-

L)
tedir.
Buna gore, bilesikteki elementlerin kiitlece birlesme

orani kagtir?

9

9 2 8
A)12 B) = C D)= E)—
) )2 )8 )9 )9

26 |

Karbon ve hidrojenden olusan iki bilesikten birincisi CgH,,,
ve ikincisi C5H,, dir.
Ayni miktar karbonla bilesen birinci bilesikteki hidroje-

nin ikinci bilesikteki hidrojene orani 1 olduguna go!

2
M orami asagidakilerden hangisidir?
n
2 3
A) = B) = C)2 D) 1 B
3 2 2
1. b:ﬂeéik >

: . bilegik

Azot kitlesi (g)

Oksijen kditlesi (g)

| grafikte azot ve oksijen elementlerinin iki farkli bi-
utlece bilesen miktarlar gosteriimektedir.

ore, | ve Il bilesiklerinin formiilleri asagidakiler-
hangisi olabilir?

I. bilesik Il. bilesik
A) NyOs N,Os
B) NO N,Os
C) N,0 NO
D) N,O, NO,
E) NO, NO

Asagidakilerden hangisi bir tane kalsiyum atomunun

kitlesidir?

(Ca =40, Np =Avogadro sayisl)

Al g2 oyl D) 40 iy B0
Na Na Na Na Na

1 tane XY, molekilinin kitlesi 4m gramdir.

Bilesigin kiitlece %75'i X olduguna gore, Y'nin mol kiit-
lesini veren ifade asagidakilerden hangisidir?

(Np = Avogadro sayist)

A)mN, B)4mN, C)3mN, D)mTNA E)%



TEMA - 1: Etkilesim

N\

10.

1.

XYZ4 bilesigi ile ilgili bazi bilgiler s6yledir.

e XYZj bilesiginin 0,1 moll 10 gramdir.

e Bilesikteki X, Y, Z atomlarinin kiitlece birlesme orani
10:3:12'dir.

Buna gore, bilesikle ilgili asagidaki ifadelerden hangisi

yanhstir?

A) 1 mol X'in kiitlesi 40 gramdir.

B) 1 mol Y'nin kitlesi 12 gramdir.

C) 1 mol bilesikte 48 gram Z vardir.

D) 75 gram bilesikte 30 gram X vardir.

E) Esit kitlelerdeki X, Y ve Z'nin tepkimesinden her za-
man 25 gram XYZ; olusur.

Avogadro sayisi kadar atom iceren CH, gaz! icin asagi-
dakilerden hangisi yanlistir?

(H=1,C=12,N, = 6,02-10%)

A) 6,02-10% tane molekiildir.
B) 3,2 gramdir.
C) 0,2 mol molekulddr.

D) C elementinin atom sayisi ile bilesigin molekul
esittir.

E) 0,8 mol H atomu icerir.

Asagidaki sorulardan cevabi karsisinda

yanhs verilmistir?

)

(H=1,c=12,0=f6,'s =92, =6,02.10%)
u Cevap

A) S lekil kitlesi 64 gram / mol
B) > kag tane 6,02. 10% tane

okgijgh atom icerir?

1 mol CyH, kac 2,8 gram

gramdir?
D) 0,5 mol S iyonu 3,01.10%

kag tane iyondur? tane iyondur
E) 24,08-10% tane 4 mol

CO, molekli toplam
kac moldir?

0B2307C5

12. 0,5 mol N,0; gazi ile ilgili,

. 3,01-10% tane molekiiliidiir.
Il. 1 mol azot (N) atomu icerir.

lIl.  Normal kosullarda 11,2 litre hacim yer kaplar.
yargilarindan hangileri dogrudur? (N, = 6,02-10

A) Yalniz | B) Yalniz Il | v
D) lvell E)I,llvel

13. Asagidakilerden hangisinin iger
digerlerinden daha fazladir?,

(O =16, Fe =56, Ny

Ber %H‘l molekdlt

C,H,0, molekiilil ile ilgili,

Toplam 1,6 Ny tane atom igerir.

. 12 gramdir.

Ill. Normal kosullarda 4,48 litredir.
yargilarindan hangilerinin dogrulugu kesindir?
(H=1,C =12, O =16, Ny = Avogadro sayisi)

A) Yalniz |
D) lvelll

B) Yalniz Il C)lvell
E)I, llvelll

O0SYM Sorusu / 2023 TYT

v

W atom sayisi

=6,02- 19 tang)

15. Uc ayn kapta bulunan H, gazlan ile ilgili bilgiler asagida

verilmistir.

A Kabi: Normal sartlarda 1,12 L H, icerir.

B Kabi: 1 g H, molekdli igerir.

C Kabu: 1,5 x 10% tane H, molekili igerir.

Bu kaplardaki H, gazlarinin mol sayilar sirasiyla
Ny, Ng ve ne olduguna gére ny, ng ve ng
arasindaki iliski asagidakilerden hangisidir?

(H =1 g/mol, Avogadro sayisi (Ny) = 6 x 1023;

H> gazinin ideal gaz olarak davrandid varsayilacaktir.)

A)np > ng >ng

C)ng>np=ng

B)ny,=ng>ng
D) ng>ng >ny

E)nB>nA>nc

27 -



2.

3.

{ MiKRO KONU - 4: Kimyasal Tepkime Denklemlerinin Denklestirilmesi

CgHg + O5 — CO, + H,0
denklestiriimemis tepkime denklemi en kiigiik tam sa-
yilarla denklestirildiginde suyun katsayisi kag olur?

A)1 B)2 C)3 D) 4 E)5

Al(OH); + HySO,4 = Al5(SQy)3 + H,O
tepkimesi en kiiciik tam sayilarla denklestirildiginde
tepkenlerin katsayilari toplami kag olur?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

C3H4 + O, = CO, + H,0
tepkimesi en kiiciik tam sayilarla denklestiril

tepkenlerin katsayilari toplaminin iriinlgrin katsayilan
toplamina orani asagidakilerden h isin ru ve-
rilmistir? .)

A)1 B)2 o)+ E)%

3

0,

i Fe,0, Cco FeO CcO,

1 1 1 1

1 1 2 1
c) 1 2 1 2
D) 1 2 2 1
E) 1 2 1 1

aN, + bH, — cNH4
tepkime denkleminde a, b ve ¢ tam sayi olduklarina
gore,

I. Tepkimede molekiillerin katsayilari toplami 4't0r.
Il. a+b=c esitligi yazilabilir.
. Tepkimede kiitle korunmustur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |

B) Yalmz IlI ve ll

QX

denklemiyle ilgili,

O (oksijen) atomlarinin sayisi denk degildir.

Kitle korunmamistir.

En kiclk tam sayilarla tepkime denklestirildiginde tep-
kenlerin katsayilari toplami 3 olur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

D) I ve Il

A) Yalniz | B) Yalniz |l
D)lvell

C)lvell
E) I, Il velll

CpHm + XO5 = 4C0O5 + 4H,0
tepkimesi en kiiciik tam sayilarla denklestirildigine
gbre n, m ve x dederleri asagidakilerden hangisinde
dogru verilmistir?

>

O W
s N e

=}

J:-l\)J:-M-hl:
® oo wo|x

M



TEMA - 1: Etkilesim

N

8.

10.

1.

CyHy + Hy = CoHg
tepkimesi en kii¢iik tam sayilarla denklestirildiginde;
I. atom sayisl,

Il. kitle,

Ill.  molekil sayisi

niceliklerinden hangileri korunur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) I ve llI

C)lvell
E)I, lvelll

Kimyasal bir tepkimede;

|. atom sayisl,

Il. kitle,

IIl. hacim

niceliklerinden hangileri her zaman korunmayabilir?
A) Yalniz | B) Yalniz I C) Yalniz lll

D)lvell E)llve lll

aX, + bY, = cXY,
tepkimesi en kiicik tam sayilarla denklestirilmistj
Bu tepkimeyle ilgili,
. c=adr.
II. b>cdir
lll. b—a=c'dir.
yargilarindan hangileri dogr

N

»

C)lvell
Y1, velll

A) Yalniz | B)
D) lvelll

X'in formuli CaH, tdr.
y dederi S'tir.

lll. indirgenme - yiikseltgenme tepkimesidir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz I
D) 1l ve lll

C)lvelll
E)I, llvelll

12.

Elﬁ" (=]
~ ]
El.lll. -
0B010595
. Al(OH)3 + H3PO, = X + 3H,0

. Zn(OH),+ H,SO4 — Y + 2H,0

Ill. Al(OH)3 + H;80, = Z + 6H,0

tepkimeler en kiicik tam sayilarla denklestirilmistir.

Buna gore X, Y ve Z bilesiklerinde atom sayilarin
lanisi asagidakilerin hangisinde dogru verilgaigti

AYX>Y>Z B)Z>X=Y X
D)X=Y>Z E)Z>Y>

Y
&

14.

IV. molekil sayisi
niceliklerinden hangileri korunmustur?

A)lvell B) I ve Il

D) Il ve IV

C) llve 1l
E) lll ve IV

CzH; + O, = CO, + H,0

denklestirimemis tepkime denklemi yukarida verilen

tepkimeyle ilgili,

I.  En kiclk tam sayilarla denklestirildiginde H,O'nun kat-
sayisl 2 olur.

Il.  Tepkimede toplam kiitle korunmustur.

lll. Tepkenlerin ve drlnlerin katsayilari toplami birbirine
esittir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D)lvell

C)lvell
E)I, llvelll
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w } MIKRO KONU - 5: Kimyasal [Stokiyometrik) Hesaplamalar /.%

1. C,H, +30, = 2C0O, + 2H,0 4. X5(g) + 3Y5(g) = 2XY5(9)
denklestirilmis tepkimeyle ilgili, tepkimesi;
I. 1 mol CoHy ile 3 mol O, tepkimeye girmistir. I. esit kitlelerde X, ve Y5 tepkenleri,
II.  Tepkimede atom sayisi korunmustur. Il. ayni kosullarda esit hacimlerde X5 ve Y tepkenleri,
lll. Tepkenlerin ve Grinlerin mol sayilar toplami birbirine lll. esit mol sayili X5 ve Y5 tepkenleri v
esittir. alinarak tepkime gergeklestirilirse hangilerinde 1
yargilarindan hangileri dogru olabilir? nirlayici bilesen olur?

X=14,Y=1)
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) lvelll E)I, llvelll A) Yalniz | B) Yalmiz Il V alniz 1l
D) lvelll N

2. N5(g) + 3H5(g) = 2NH4(g) 5: CaCOx(k) — CaO(Ry + CO4(g)
en kiiclik tam sayilarla denklestirilmis tepkimeyle ilgili tepkime iemim: gore, 40 gram CaCO4 katisi alinarak
asagidaki ifadelerden hangisi yanhgtir? isitiliyor.

(H=1, N =14, Ny,= Avogadro sayisi) Tep onra 0,3 mol CO, gazi aciga ciktigina
) pkimenin ylizde verimi kactir?

A) 1 mol N, ile 3 mol H, tepkimeye girmis olabilir. 0O =16, Ca=40)

B) Ayni kosullarda 1 hacim N5 ile 3 hacim H, tepkimeye
girmis olabilir.

C) 1 mol N5 nin 3 mol H, ile tam verimli tepkimesindgn 2
tane NH3 a¢iga ¢ikmis olabilir.

D) 28 gram N, ile 6 gram H, tepkimeye girmist

E) Nptane N, molekuliiile 3N, tane Hy molektill

ye girmig, tepkimeden 2N, tane NHaqolekUll d¢iga
. 3
citkmis olabilir. ]V 6. Ca(k) + C(k) + z 0,(g) = CaCO4(k)

)

) 25 B) 30 C)40 D) 75 E) 80

24’er gram Ca, C ve O, elementlerinden en fazla ka¢
gram CaCO; bilesigi elde edilir?
(C=12,0=16,Ca=40)

A) 25 B) 40 C) 30 D) 75 E) 80
3.
sayilarla denklestirildiginde H,O'nun kat-
NE I sayill CH, ve O, tepken tepkimeye girerse si- 7. 3'er mol Fe(k) ve O5(g) maddeleri kapali bir kapta,
'S layici bilesen O, olur.

yargilarindan hangileri dogru olur?

: Y g
Kaptaki O, gazinin —'si tikendigi anda kapta ka¢ gram
(H=1,C=12,0=16) 2

tepken bulunur?
(O =16, Fe = 56)

3
\ Esit kitlelerde CH, ve O, tepkimeleri tepkimeye girer- sl 2 O3(8) = Feo04(k)
. $ se sinirlayici bilesen O, olur. denklemine gére tepkimeye giriyor.
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) 1velll E)I, lvelll
./';.)

A) 26 B) 39 C)52 D) 78 E) 104



TEMA - 1: Etkilesim

10.

32 gram %70 safliktaki demir filizinden,
3
2Fe(k) + 5 0O5(g) = Fe,05(k)

denklemine gore %75 verimle kag gram Fe,04 katisi
elde edilir?

(O =16, Fe = 56)

A)12 B)24 C)32

D) 40 E)48

Na(g) + 3H,(g) = 2NHs(g)
ideal pistonlu kapta tepkimesine gore 6'sar litre N, ve
H, gazlar ayni kosullarda %80 verimle tepkimeye gir-
dikten sonra kag litre hacim azalmasi beklenir?

A)1,6 B)2.4 C)3,2

D) 3,6 E)4,2

ka-

Esit mol sayili CH, ve O, gazlari karisimi 4 moldr.

risim, bir kivilcimla ideal pistonlu kapta aynMgosullarda
CHy(g) + O5(g) = CO4(g) + H20(g

denklemine gdére %80 verimle ipeyadiriyor.

Buna gore,

[. 1 mol CO, olusur.
II.  Tepkime sonunda kap
lll. Harcanan topla

arindn mol sagisina

yargilarindan han i rudur?

(Tepkirge Mam sayilarla denklestirilecektir.)

A) | B) Yalniz Il C)lvell
D) lvelll E) Il ve lll

azalmasli gdzlenmez.
ol sayisi, olusan toplam

2 gram C,H, gazinin yeterli O, gazi ile tepkimesinden

Buna gbre, tepkimede CO, gazi ylizde ka¢ verimle olus-

L/
.\$\],36 mol CO, gazi olugmaktadir.

mustur?
(H=1,C=12)

A) 10 B) 20 C)25 D) 40 E) 80

12.

13.

14.

N4

Esit mol sayili C3H, ve O, den olugan karigim 0.4 moldr.
Karisim bir kivilcimla patlatiliyor.
Buna gore tam verimle gergeklesen tepkime sonunda

olusan gaz karisimi kag moldiir? v

(Tepkime sonucu olusan H,O buhar formundadir.)
D) 0,40 5

£ Ez(g)
k

tepkimesine gore 1si %50 verimle KCI katisi ve O,
gazlarin istirlliyor. Agiga ¢ikan O, gazinin tamami alt

mikro gostefimi, ’1
@ -

H,0

A)020 B)025  C)0,30

0,8 mol KCIOj5 katisi,
KClO3(k) =

2

seklinde olan tepkimede H, ile tepkimeye girerek H,O bile-
sigini olusturuyor.

Buna gére, aciga ¢ikan H,0 ka¢c moldiir?

A) 0,6 B)0,8 C)1,0

D) 1,2 E)1,5

CH, +20,—CO, + 2H,0

tepkimesiyle ilgili,

. Esit mol sayilarda alinip gerceklestirilirse sinirlayici bi-
legen O, dir.

Il.  Esit kutlelerde alinip gerceklestirilirse sinirlayici bile-
sen O, dir.

lll. Esit sayida atom iceren CH,4 ve O, alinip gerceklestiri-
lirse sinirlayici bilesen CH, tar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

H=1,C=12,0=16)

Al 1Tvelll
D)lvell

B) Il ve lll C)lvell

E) Yalniz |
@
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